



■一年来,党中央一系列部署举措为基层干部减负、为治理能力增效,成果不断惠及人民群众。绵绵用力、久久为功,集中整治形式主义为基层减负积极成效不断彰显,汇聚起全党上下奋进新征程、建功新时代的强大伟力

■经过3年持续发力,人民群众从身边的点滴变化中,感受到了以习近平同志为核心的党中央整治形式主义为基层减负的坚定决心。实践证明,基层减负工作已成为加强党的作风建设、进行自我革命的重要抓手

刊第三版

## 聚焦上海民心工程

### 变昔日区域发展短板为如今产城融合新样本

# 上海“城中村”集体迈入“焕新时期”

## 49个改造项目已完成27个,安置房开工率达到80.4%

■本报记者 王嘉旖 史博臻

提起“城中村”,垃圾成堆、人口结构复杂、违建繁多……人们或许能一口气数出许多“短板”。2014年,上海启动第一批49个“城中村”改造项目。

如今,上海“城中村”正集体迈入“焕新时期”。截至2021年底,49个“城中村”改造项目中,已有27个完成,安置房开工率达到80.4%。

### 从“城中村”到“城中圈”, 生活质感跃升

这两天,宝山区杨行镇核心区又恢复了往昔的热闹。王老伯提着一个红色资料袋,满脸抑制不住的喜气。袋子里装着的,正是开启他新生活的“钥匙”。作为本市推进较快的“城中村”改造项目,杨行镇首批安置房已顺利交付,静候入住。

作为城市演进中的“边角料”,“城中村”难以以单一的商业化模式开发焕新。宝山区房管局副局长管正忠认为,上海探索的这一“政府+市场主体”合作开发模式,圆了百姓的“新居梦”。如今,作为上海市着力推进的一项重要民心工程,一个个“城中村”正渐次蝶变焕新。一幢幢簇簇新的高楼树起,也承载着人们对美好生活的期盼。

“但‘城中村’改造不是造完楼就结束



宝山区加快城市更新步伐,新建的“润杨名邸”等一大批动迁安置房已开始交付使用。

本报记者 赵立荣摄

了,而要全方位提升居住品质。”管正忠认为,这种生活质感,就体现于从“城中村”到“城中圈”的跃升。过去,蜷缩于“城中村”的居民们几乎无配套可言。与“租户”同住的岁月,更是让不少人回想起来连连摇头。改造后,“城中村”将真正成为“城中圈”——在

人们步行可及的“15分钟社区生活圈”内,种种生活服务空白点被一一填补。

以杨行镇为例,其将在项目配套中置入多个学校、社区公园、公共绿地、社区文化活动中心等。

▼ 下转第五版

### 转版导读

#### 从“城中村”到“城中圈”,蝶变进行时

## 文化视点

# 预热北京冬奥,电竞赛事IWO总决赛落地上海

## 全市电竞产业环境不断优化,电竞“上海品牌”标识度影响力稳步提升

本报讯(记者宣晶)昨天,国际奥委会官方网站发布新消息:北京冬奥会开幕前,英特尔作为奥运会电子竞技赛事官方合作伙伴,推出英特尔世界公开赛(Intel World Open,简称IWO)。1月19日至22日,IWO将在上海静安体育中心举办总决赛。

电子竞技与奥运会缘分匪浅——在2018年韩国平昌冬奥会前夕,《星际争霸2》《极限巅峰:奥运之路》就曾以电子竞技锦标赛的形式为奥运会预热。今年成为IWO唯一指定比赛项目的DOTA2,是由完美世界代理的一款5V5对抗电子竞技项目,曾获得过IGN和TGA等超一流国际奖项。2019年,DOTA2国际邀请赛(TI9)在上海举办,人数和奖金均创赛事历史新高——现场观众31500人,线上观众收看人次6.2亿,奖金池总额3433万美元。

目前,IWO经过了公开海选赛和预选赛两个阶段的对抗,已遴选出8支中国顶尖

### 加快推进“全球电竞之都”建设

■据统计,位于上海的电竞俱乐部占全国的比重达到43.6%;其中,在俱乐部价值榜上排名前50的俱乐部,有超过四成位于上海

■2021年上海电子竞技市场规模预计283亿元(含电竞游戏收入228亿元),保持稳步增长态势。其中,电竞赛事相关收入增至55.2亿元,在全国的占比预计超过50%

强队。北京冬奥会前夕,IWO以昂扬的竞技精神点燃奥运热情,特设金银铜牌,激励参赛选手。据悉,网友可以在DOTA2客户端或斗鱼、虎牙、哔哩哔哩、快手等直播平台收看本届IWO总决赛,也可以使用完美世界电竞App,查看本次IWO赛事数据与新闻资讯。

值得一提的是,IWO总决赛举办地静安是上海电竞核心区域之一,也是上海职业电竞赛事最集中的区域之一。此前,TI9、S10、和平精英超级杯、CS:GO亚洲邀请赛等国际赛事已纷纷“落户”。

上海为何频频吸引电竞赛事?一系列报告数据,提供了观察窗口。中国音像与数字出版协会发布的《2021全国电竞城市发展指数评估报告》显示,上海力压北京、深圳、杭州等城市,综合排名位列第一;在上海交通大学发布的《全球电竞之都评价报告》

中,上海综合排名第二,仅次于洛杉矶。据统计,位于上海的电竞俱乐部占全国的比重达到43.6%;其中,在俱乐部价值榜上排名前50的俱乐部,有超过四成位于上海。

近年来,上海加快推进“全球电竞之都”建设,打响“上海文化”品牌,提升城市软实力。在多方协作推动下,上海电竞产业环境进一步优化,产业发展呈现良好势头,电竞赛事数量、俱乐部数量、市场规模等关键指标在国内独占鳌头。2021年上海电子竞技市场规模预计283亿元(含电竞游戏收入228亿元),保持稳步增长态势。其中,电竞赛事相关收入增至55.2亿元,在全国的占比预计超过50%。电竞“上海品牌”的标识度、影响力稳步提升。而围绕进一步打造全覆盖、多梯度、强绑定的赛事体系,上海精准布局切入电竞游戏产业内核,并推进电竞游戏与网络视听、文旅会展、演艺设计等文创产业各类要素的聚合,催生新业态、新消费、新模式。

## 800余名政协委员积极履职尽责

### 市政协主席会议审议听取汇报,董云虎主持

本报讯(记者周渊)昨天,市政协召开十三届七十九次主席会议,审议听取“关于2021年市政协委员履职情况统计分析报告”等事项。市政协主席董云虎主持。

过去一年,市政协800余名政协委员践行初心使命,积极履职尽责。

▼ 下转第五版

### 今日导读

#### “两步走”+10项指标 上海出台两张重磅“蓝图” 推进知识产权强市建设

刊第二版

#### 丰富馆藏资源 讲活红色故事 中共一大纪念馆2021年 入藏藏品达1500余件

刊第四版

## 北京冬奥会开幕在即,冰球、队列滑、短道速滑等冰雪运动走入上海中小学

# “冰雪运动”点亮申城校园课后时光

■本报记者 张鹏

“两脚两腿并拢,两手在背后互握,呈蹲屈姿势。大小腿的夹角成110度……”“不要着急!看准人再传球,要注意配合……”在上海市浦东新区飞扬冰上中心运动场,专业老师正在带领上海戏剧学院附属新世界实验小学的学生练习滑冰和冰球。虽然刚学没多久,有的学生战战兢兢,但学习热情高涨,听老师讲解动作要领时个个聚精会神。“滑冰、冰球太好玩了!不仅有益身体健康,还可以锻炼身体协调性,我一定会坚持学习的。”小队员笑着说。

2月4日,2022年北京冬奥会就要来了!乘着这股“冰雪奇缘”,申城中小学校园里也刮起一阵冰雪运动的浪潮。尤其是在不少学校,冰雪运动之风“吹到”课后

服务时段,为“双减”后的校园增添一抹亮色。

### 精彩冰雪项目“吹入”课后服务

组建花样队列滑队,建立冰球、队列滑训练基地和滑雪训练基地,对于新世界实验小学的学生们而言,这些冰雪运动的比赛规则和运动技巧早已耳熟能详。

作为“北京2022年冬奥会和冬残奥会奥林匹克教育示范校”,新世界实验小学每周五的课后服务时光里,供学生们选择的“冰雪菜单”十分亮眼。在体育馆和冰上体育俱乐部,学生们戴着头盔、手套、护膝,穿着滑冰鞋和滑板,拿着冰球杆,一个个有模有样地练习着上冰和上雪预备姿势、冰上和雪上踏步走,以及挥杆传球动作。

▼ 下转第五版



黄浦区卢湾一中心小学的学生们正在接受冰雪运动指导。